Colégio Santa Maria
Lista de exercicios — 1° médio 2011
Prof: Flavio Verdugo Ferreira.

1- (VUNESP) A parabola de equagdo y = ax? passa pelo vértice da parabola y = 4x - x2.
Ache o valor de a:

a)l b) 2 c)3 d)-1 e) nda
2-(METODISTA) O valor minimo da fungéo f(x) x2-kx + 15 é -1. O valor de k, sabendo que k<0 é :
a) -10 b)-8 c)-6 d)-1/2 e)-1/8

3-(ANGLO) A parabola definida por y = x2 + mx + 9 sera tangente aos eixos das abscissas se, e somente
se:

aym=6oum=-6 b) -6<m< 6 ) —6<m<6

dym=6 e) M<—6

4-(ANGLO) Considere a parabola de equagdo y = x2 - 4x + m . Para que a abscissa e a ordenada do vértice
dessa parabola sejam iguais, entdo m deve ser igual a :

a)-14 b) -10 )2 d) 4 e)6

5-(VUNESP) O grafico da fungdo quadratica definida por y =x2 - mx + (m-1), onde m eR, tem um
Unico ponto em comum com o eixo das abscissas. Entdo, o valor de y que essa funcdo associa ax=2é:
a)-2 b)-1 c)0 d)1 e)2

6-(UFPE) Planeja-se construir duas estradas em uma regido plana. Colocando coordenadas cartesianas na
regido, as estradas ficam representadas pelas partes dos graficos da parabola y=-x2+10x e da reta y=4x+5,
com 2<x<8. Qual a soma das coordenadas do ponto representando a interse¢do das estradas?

a) 20 b) 25 c) 30 d) 35 e) 40

7-(MACK-99) O gréfico da funcdo real definida por y = x2 + mx + ( 15-m ) tangencia o eixo das abscissas
e corta o eixo das ordenadas no ponto (0,k). Se a abscissa do vértice da parabola é negativa, k vale :

a)25 b) 18 c) 12 d)9 e)6

8-(FUVEST-02) Os pontos (0, 0) e (2, 1) estdo no grafico de uma fungéo quadréatica f. O minimo de f é
assumido no ponto de abscissa x = - 1/ 4 . Logo, o valor de f(1) é:

a) 1/10 b) 2/10 c) 3/10 d) 4/10 e) 5/10

9-(FATEC)O gréfico de uma fungdo f, do segundo grau, corta o eixo das abcissas para x=1 e x=5. O ponto
de méaximo de f coincide com o ponto de minimo da funcéo g, de R em R, definida por  g(x)=(2/9)x3-
(4/3)x+6. A funcéo f pode ser definida por

ay=-x2+6x+5 b)y=-x2-6x+5 Cy=-x2-6x-5
dy=-x2+6x-5 e)y=x2 -6x+5

10-(UFPE) O grafico da funcdo quadratica y=ax2+bx+c, x real, é simétrico ao grafico da parabola y=2-x2
com relagdo a reta de equacdo cartesiana y= -2. Determine o valor de 8a+b+c.

a)—4 b) 1/2 c)2 d)1 e)4

11-(UFMG) Nessa figura, esté representada a parabola de vértice V, grafico da funcdo de segundo grau
Ccuja expressdo é
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a)y = (x2/5) - 2x

b) y = x2 - 10x

c)y =x2+ 10x

d) y = (x@/5) - 10x

e)y = (x2/5) + 10x

12-(UFMG) A funcdo f(x) do segundo grau tem raizes -3 e 1. A ordenada do vértice da parabola, grafico
de f(x), é igual a 8.

A Unica afirmativa VERDADEIRA sobre f(x) é

a) f(x) = -2(x-1)(x+3) b) f(x) = -(x-1)(x+3) c) f(x) = -2(x+1)(x-3)
d) f(x) = (x-1)(x+3) e) f(x) = 2(x+1)(x-3)
13-(UFMG) Nessa figura, a reta r intercepta a parabola nos pontos (-4, -24) e (2, 0).
Y
r

a) Determine a equacéo da retar.
b) Determine a equacao dessa parabola.

c) Seja f(x) a diferenca entre as ordenadas de pontos de mesma abscissas X, nesta ordem: um sobre a
parabola e o outro sobre aretar.
Determine x para que f(x) seja a maior possivel.

14- (UFPE) O gréfico da funcdo y=ax2+bx+c é a pardbola da figura a seguir. Os valores de a, b e ¢ séo,
respectivamente:
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a)l, -6e0 b)-530e0 ¢)-1,3e0 d-1,6e0 e)-2,9¢e0



15-(UFSC) A figura a seguir representa o grafico de uma parabola cujo vértice é o ponto V.
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Aequacdo daretar é:

ay=-2x+2 b)y=x+2. oy=2x+1 dy=2x + 2. e)y=-2x-2

16-(MACK) Se a funcao real definida por f(x) = - x>+ (4 — k?) possui um maximo positivo, entdo a soma
dos possiveis valores inteiros do real k é:

a) - 2. b) - 1. c) 0. d) 1. e) 2.

17-(FUVEST) O gréfico de f(x)=x2+bx+c, onde b e ¢ sdo constantes, passa pelos pontos (0,0) e (1,2).
Entdo f(-2/3) vale

a)-2/9 b) 2/9 c)-1/4 d) 1/4 e) 4
18-(PUCMG) Na parabolay = 2x2 - (m - 3)x + 5, 0 vertice tem abscissa 1. A ordenada do vértice é:
a)3 b) 4 c)5 d) 6 e)7

19-(UFMG) O ponto de coordenadas (3,4) pertence a parabola de equagdo y = ax? + bx + 4. A abscissa do
vértice dessa parabola é:

a) 1/2 b) 1 c) 3/2 d)2

20-(UEL) Uma funcdo f, do 2°grau, admite as raizes -1/3 e 2 e seu grafico intercepta o eixo y no ponto (0;-
4). E correto afirmar que o valor

a) minimo de f é -5/6 b) maximo de f é -5/6 ¢) minimo de f é -13/3

d) méximo de f é -49/9 e) minimo de f é -49/6

21-(CESGRANRIOQ) O ponto de maior ordenada, pertence ao grafico da funcéo real definida por f(x)
=(2x-1) (3 -x), é 0 par ordenado (a,b). Entdo a - b é igual a:

a) -39/8 b) -11/8 c) 3/8 d) 11/8 e) 39/8

22-(PUCCAMP)A soma e o produto das raizes de uma fun¢do do 2° grau séo, respectivamente, 6 e 5. Se 0
valor minimo dessa funcéo € -4, entdo seu vértice é o ponto

a) (3, -4)b) (11/2,-4)  ¢) (0, -4)d) (-4; 3) e) (-4, 6)
23-(PUCRIO) O namero de pontos de intersec¢do das duas pardbolas y=x2 e y=2x2 -1 é:
a) 0. b) 1. c) 2. d) 3. e) 4.

e){belIR|b<-1}
24-( UFMG-01) Nessa figura, estdo representados os graficos das fungdes
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f(x) = x2/2 e g(x) = 3x - 5.

Considere os segmentos paralelos ao eixo y, com uma das extremidades sobre o grafico da funcdo f e a
outra extremidade sobre o grafico da funcdo g. Entre esses segmentos, seja S 0 que tem o menor
comprimento. Assim sendo, o comprimento do segmento S é

a) 1/2 b) 3/4 c)1 d) 5/4

25-(UNIFESP-02) O grafico da funcdo f(x) = ax2 + bx + ¢ (a, b, ¢ ndmeros reais) contém os pontos
(-1,-1), (0,-3)e (1,-1).

O valor de b é:

a) -2. b) -1. c) 0. d)1 e) 2.

26-(PUCPR-01) O gréafico da funcéo definida por f(x) = x2 + bx + cos 8n /7:, x € R

a) intercepta o eixo das abscissas em exatamente 2 pontos positivos.

b) intercepta o eixo das abscissas em exatamente 2 pontos negativos.

c) intercepta o eixo das abscissas em 2 pontos de sinais diferentes.

d) intercepta o eixo das abscissas na origem.

e) ndo intercepta o eixo das abscissas.

27-(UFAL) O gréfico da funcdo quadrética definida por f(x)=4x2+5x+1 é uma pardbola de vértice V e
intercepta o eixo das abscissas nos pontos A e B. A &rea do tridngulo AVB é

a) 27/8 b) 27/16 c) 27/32 d) 27/64 e) 27/128

28-(UFES-00) O grafico da funglo y = x2 - 1 é transladado de 3 unidades na direcéo e sentido do eixo x e
de 1 unidade na direcdo e sentido do eixo y. Em seguida, é refletido em torno do eixo x. A figura resultante
é o gréfico da funcéo

aAy=-(x+3)? b)y=-(x-3) c)y=-(x+3)*-2 d)y=(x-30-2 e)y=(x+3)

29-(UFSM-03) A paréabola P representada na figura é o gréfico de uma funcéo quadratica f. Se y = g(x) for
outra funcéo quadratica cujas raizes sejam as mesmas de f e se 0 vértice do gréfico dessa g for simétrico ao
veértice de P com relagdo ao eixo 0x, entdo g(-1) vale

}f.ﬂ.

a)-8 b)-6 c)0 d) 6 e)8
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Represente graficamente a fungio f(x) = —x2+10x. 2) Represente graficamente a fungio f(x)=x* —10x+21.

Represente graficamente as fungdes a seguir indicando o ponto de médximo ou de minimo — conforme o caso — de cada uma.

a) f(x)=-x>+8x—7 e) C(x)=x"—24x
b) g(x)=-2x"+20x-32 D L(x)=x"—4x+4
0 h(x)=x"-4x-12 g D(x)=x"-4x+10
d) R(x)=—-x"+36x h) W(x)=-x%+8x+20
Determine o valor maximo assumido pela fungio 6) Dada a funcio f{.l‘}=.1‘2 10x 440, faga o que se
f(x)=—x"+8x-17. i '
a) O wvalor extremo assumido por esta fungio ¢ um
Determine o wvalor minimo  assumido  pela  fungdo minimo ou um maximo? Justifique.
g(.\;)=_\;2 6r—16. by Para qual valor de x a fungdo assume valor extremo?

¢} Qual € o valor extremo assumido por esta fungdo?

Aplicacdes de Funcies Quadriticas

7)

8)

Num intervalo de tempo de 80 minutos, a temperatura de 1) Para delimitar uma drea a ser utilizada como depdsito, um

uma caldeira industrial foi levada da temperatura engenheiro estd estudando as possiveis formas de se
ambiente (24"C) até a temperatura mixima (Tmix) e cercar tal drea utilizando uma parede extensa ja existente.
imediatamente reconduzida a temperatura ambiente. O Para isso, ele precisa construir outras trés paredes,
engenheiro responsavel pelo teste anotou a temperatura da conforme a figura. A empresa dispde de material para
caldeira a cada minuto, obtendo o grafico abaixo que, construir apenas 120m de cerca. Nessas condigdes, ele
com a ajuda da planilha Excel, pode ser aproximado pela concluin que, se duas das trés paredes tiverem medida x
) . 2 . veia fic . 2 id - R e 2o o1 - A
fungio T(t)=-0,25+20t+24, onde T & a (veja figura), a medida da terceira parede deverd 7120 -2x
temperatura, em °C, e # é o tempo de aquecimento, em Parede existente
minutos N
400
X X
200
200
Law ] . 120 — 2x o
Desta forma, a drea 4 ocupada pelo deposito ¢ calculada
pela formula A4 = x(120 — 2x)e pode ser representada
= - . 2 .
20 40 El Bl pela funciio quadritica A(x)=-2x"+120x, onde x

Fonte: OSRMC

a) Determine o tempo necessario para se alingir a
temperatura maxima.

by Qual foi a temperatura maxima atingida (Tmax)?

& a medida indicada na figura e 4 ¢ a drea, em metros

quadrados, em fungdo de x.

a) Represente graficamente a fungdo A(x).

by CQual deve ser o valor de x {medida do lado) para que
a drea do depdsito seja maxima?

A wariagdo da temperatura y de certo dispositivo o ' At
¢} Qual ¢ a drea maxima que se pode obter para este

eletrdnico, ao longo do tempo de funcionamento, pode ser

aproximada pela fungio quadritica depdsito?
»=—0,25x% +10x 5 6 n e @ 9. @ _ ]
) 0,25x7 +10x, onde y ¢ a temperatura, em °C, e 10) Um engenheiro apurou que o consumo Cfx) de certo
X ¢ o tempo de funcionamento do dispositivo, em veiculo, em litros, para percorrer 100km com velocidade
i IS, oL /2 TR 2 .
RTINS de x km/h é dado por C(x)=0,006x" —0,6x+25.

a) Em guantos minutos de funcionamento  este
dispositivo atinge a temperatura maxima?

b) Qual & a temperatura méixima atingida por este
dispositivo?

a) Para qual velocidade este consumo & minimo?
b) A esta velocidade, quantos litros sio necessdrios para
percorrer 100km?






